



臺灣士林地方檢察署新聞稿

發稿日期：112年7月6日

發稿單位：觀護人室

連絡人：周柏桐觀護人

連絡電話：02-2833-1911*2007

本署舉辦榮譽觀護人訓練研習

推廣新世代反毒策略及提升觀護專業知能

為強化司法保護成效，提升榮譽觀護人協助執行各項觀護業務工作之專業知能，並且推廣新世代反毒策略，落實當前政府反毒政策，本署特於7月5日舉辦榮譽觀護人教育訓練及個案研習，邀請士林榮譽觀護人協進會理事長林徐阿梅女士及全體榮譽觀護人參加。

本署顏檢察長親自與會致詞，首先肯定及感謝榮譽觀護人本於服務社會之精神，長期以來對於本署各項觀護業務之協助，例如協助觀護人辦理社區處遇、執行保護管束及其他司法保護等事務，對於司法保護工作貢獻良多，而鑑於反毒為政府當前重要政策之一，如何與吸毒者應對及輔導，如何幫助個案戒除毒癮，不再受毒品危害，對於榮譽觀護人而言亟需專業知能的傳承及觀護人實務經驗的交流分享，因此，特別由本署觀護人室主辦今日之訓練研習課程。

課程內容先由本署觀護人蔡宛苓介紹「各國毒品政策、本署執行模式及案例分享」，讓榮譽觀護人瞭解本署目前執行模式，俾將來能順利協助本署輔導因毒品案件受保護管束及緩起訴之個案；此外，並邀請臺北市立聯合醫院松德院區成癮防治科林群

醫師講解「醫院戒癮模式流程介紹、毒品個案的心理及如何與毒品個案應對」，因為藥物成癮是嚴重的健康問題，對個人、家庭及社會皆造成嚴重負擔，提供良好的治療及處遇系統，幫助他們遠離毒品，將使藥癮者個人及其社區，以至整個社會獲得助益。

透過前揭研習課程，一方面加深榮譽觀護人瞭解及熟悉司法與醫療之整合模式，一方面習得如何有效輔導藥癮者，藉由強化公私協力與全民參與之力道，期能有效減少阻礙毒品犯更生之因子，俾使相關處遇方案確實達到成效，進而積極實現「抑制毒品再犯」、「降低毒品新生」之雙重政策目標！



本署顏迺偉檢察長與會致詞